

# “富养”的16岁女孩 疯狂PS转账截图

## 几个月从微商处骗了6万多元 法院特意安排在高考后开庭 目前女孩考上本科

“律师叔叔，谢谢你和法官们对我的帮助。我以后会好好读书的。”昨天，17岁的女孩李梦(化名)给镇海区法律援助中心的援助律师侯玉平发来了一条信息。

李梦去年以来的经历远比同学们来得“丰富”：因诈骗罪被公安捉拿归案，取保候审期间准备高考，法院特意安排在高考后开庭。最近，高考成绩揭晓了，判决也下来了。

### 1 “富养”的女儿酷爱买买买 突遭家境变故，无力支撑购物欲

事情还要从去年说起，当时李梦16岁，在宁波鄞州一所高中读高二。

李梦一直挺爱美，也很爱打扮，买化妆品和各种各样的小首饰是平时的一大爱好。此前，李梦家境还算富裕，父母给她的生活费也不少，买买买也没什么经济上的压力。

平时要上学，没有充裕的时间逛实体店，她就喜欢上了网购，没事就爱刷朋友圈里微商们发布的商品信息。

苏姐正是李梦微信上特别关注的一个微商。苏姐做韩国代购，主营的化妆品和小首饰深得李梦喜欢。两人在线下并不认识。

“一开始，我们就按正常的买卖交易程序来。选好商品、谈好价格，然后我通过支付宝转账付款，她收到货款后通过快递发货。”李梦说，虽然微信上也可以转账，可自己还是习惯用支付宝转账，更方便。多次交易下来，李梦和苏姐合作得挺开心。

本来，一切都相安无事。可是去年，李梦父母的生意出了变故，家里经济一下变得窘迫，李梦的生活费也大打折扣，不能像过去一样比较随意地买买买。可是，当时李梦已经沉迷于网购不能自拔，心里的购物欲如野草一样疯长，她觉得非常痛苦。

### 2 疯狂PS支付宝转账截图 在微商处骗了6万多元

有一天，李梦在网上看到一款软件，可以PS支付宝转账截图。她抱着好奇心下载了一试，果然可以。看上去，转账截图几乎可以以假乱真。她灵机一动，打起了PS转账截图的主意来。

“那天，我想跟苏姐买一支口红，就用这个软件，PS了对应金额的支付宝转账截图，发给她。”李梦回忆，当时，自己只是想试试看，如果被发现了，就说不小心发错图片了，再真的转账过去。没想到，苏姐收到这张假的转账截图，信以为真，很快就给李梦发货了。两天后，李梦就收到了这支心仪的口红，分文未花。

“刚开始的时候，我也不敢放肆，大概五次买东西，三四次真的转账，只有一两次才给假的转账截图。后来，我发现一件事，苏姐店里收款和发货的不是一个人。收款的人不会及时对账，发货的人看到转账截图就直接发货了。我胆子也大起来，每次都都用PS的转账截图，再也没有真的转钱。我也知道迟早会被发现的，每天都想着，今天用了假的转账截图，明天就不用了。第二天，又没忍住……”就这样，短短几个月里，李梦疯狂炮制支付宝转账截图，疯狂在苏姐这里“扫货”。

直到苏某店里的发货人和收款人对账，才发现被骗，于是报案。

当时，李梦正和同学一样准备高考。她心里也清楚，这一天，迟早会到来的。

侯玉平告诉记者，根据统计，李梦通过虚假的支付宝转账截图，从被害人处一共骗取了现金、苹果手机、化妆品等数百件商品，合计价值6万多元。而且，还有近百件购物所得因去向不明等原因，无法估价。

为什么还有现金呢？侯玉平解释，有时候，李梦下单并发了去了转账截图，可苏姐处发货时发现商品缺货，就真金白银地给李梦退款了。

### 3 法院特意安排在高考后开庭 以诈骗罪判处有期徒刑一年缓刑一年

案发后，李梦被取保候审，回到学校上课。

由于李梦是未成年人，在侦查、审查起诉、审判阶段，镇海区法律援助中心都分别指派律师为李梦提供辩护。侯玉平正是其审查起诉、审判阶段的援助律师。

承办律师接到指派后立即联系了家长，并考虑到李梦还在准备参加高考，时间紧张，让家长在不影响学习的前提下安排合适的时间进行会见，了解案情。“案发后，李梦的心理受到巨大影响。以前，她性格很开朗。案发后，变得非常内向压抑。为了避免多次陈述案情给她造成更大心理伤害，我们主要采取阅卷方式了解案情，而非像办理其他案件那样让当事人陈述案发经过。”侯玉平说，在会见中，自己也更多从怎么让李梦回归正常的学习和生活，顺利进入大学学习提出建议。

同时，承办律师也建议李梦方积极和被害人苏姐联系沟通，协商退赔事宜，取得其谅解。“除了和李梦沟通之外，我们也花了很多时间和家长耐心沟通，劝解家长。孩子犯错，家长在家庭教育上也有不可推卸的责任，并非都是孩子的错。现在，孩子



严勇杰 绘

已经认识到行为的错误，家长不要再一味抱怨，而是要多关心孩子。”最后，李梦的父母也听从律师建议，赔偿了苏姐的损失，取得其对李梦的谅解。平时，也更关心李梦这个独生女儿。

几次接触下来，李梦的心情比刚出事时轻松多了。法院也从人性化角度考虑，让李梦先参加高考，再开庭审理。

开庭时，侯玉平提出了以下几点辩护意见：1. 案发时被告人李梦系未成年人，依法应当对其从轻处罚；2. 被告人有坦白情节，如实供述了自己的犯罪事实；3. 被告人具有当庭认罪的法定从轻情节；4. 被告人犯罪情节较轻，其主观恶性不深；5. 被告人一贯表现良好，无前科劣迹，系初犯、偶犯、具有酌定从轻处罚情节；6. 被告人获得被害人的谅解，应依法从轻处罚；7. 被告人具备监护帮教条件，可以适用缓刑。

最终，法院完全采纳了承办律师的辩护意见，以诈骗罪判处李梦有期徒刑一年，缓刑一年。

判决下来时，李梦的高考成绩也已经揭晓。她的文化课成绩超过了美术生的一本线要求，将能被理想的大学录取。

她感慨：“多亏了几位法律援助律师和法官们的帮助，我的人生才能回到正轨。如果高考前开庭或者被判实刑的话，我这一辈子就完了。”

宁波市法律援助中心工作人员说，在这件案子的处理上，援助律师和办案法官都没有机械办案，而是坚持感化、教育、挽救的未成年人刑事政策，从人性角度提供尽可能的帮助。希望李梦能感受到社会温暖，今后更好地生活成长。

首席记者 王颖  
通讯员 宋文军 顾海涛 邬萍萍

## 拍卖公告栏

刊登热线：87682558  
13884469746 姚

另外承接《宁波晚报》《东南商报》政府类、企业类、招聘等公告，欢迎垂询！

## 宁波市六禾拍卖有限公司 拍卖公告

受委托，定于2018年7月23日上午10:00在本公司拍卖厅公开拍卖浙B9W159汉兰达1辆，参考价格7.5万元。即日起咨询，展示时间7月19、20日，有意者请携保证金2万元及有关证件在7月20日下午3:00前来本公司办理登记手续。  
联系电话：87204000  
联系地址：海曙区文化路12号B幢203